GENEL MUHASEBE

2009 AS 1100-A

1.

Asagidakilerden hangisi varhiklan tam olarak
tanimlamaktadir?

A) Uclinci sahislann aktifler Uzerindeki haklar

B) Isletmenin sahip oldugu iktisadi degerler

C) lsletme sahiplerinin  aktifler (izerindeki
haklar

D) Brit satiglar - satilan mallarin maliyeti

E) Borglar + 6zkaynaklar

Asagidakilerden hangisi muhasebeyle ilgili
iglemlerden biri degildir?

A) KDV borcunun tahakkuk ettirimesi

B) Kredili satin alinan malin iade ediimesi
C) lsyerikirasinin 6denmesi

D) Pesin olarak mal satilmasi

E) Personelin ige alinmasi

Asagidakilerden hangisi serbest muhasebeci
mali migavirin yaptigi faaliyetlerden biri

degildir?

A) Muhasebe defterlerini onaylamak

B) isletmelerin muhasebe sistemlerini kurmak

C) Mali mevzuata iliskin danigsmanlik yapmak

D) Mali tablolar ve beyannamelerle ilgili
konularda yazili goris vermek

E) Bilirkigilik yapmak

Asagidakilerden hangisi bir
faaliyet sonucuna ornek olusturur?

igletmenin

A) isletmenin 25.000 TL alacaginin bulunmasi

B) Isletmenin bankada 30.000 TL bulunmasi

C) lIsletmenin 35.000 TL net kara ulasmis
olmasi

D) isletmenin saticilara 15.000 TL borcunun
bulunmasi

E) lsletmenin 28.000 TL sermaye biyikligine
sahip olmasi

Paranin stoklara, stoklarin satilip alacaklara,
alacaklarin da tahsil edilip tekrar paraya
doniigmesi siireci agagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Hesap donemi
B) islemyili

C) Muhasebe slireci
D) Faaliyet dongust
E) Takvimyih

A

6.

10.

A

22.11.2008 tarihinde faaliyete baglayan bir
igletmenin kurulug yilina ait hesap dénemi
agagidakilerden hangisidir?

A) 01.01.2008 - 31.12,2008
B) 01.11.2008 - 31.12.2008
C) 22.11.2008 - 31.12.2008
D) 23.11.2008-30.11.2008
E) 01.12.2008 - 31.12,2008

Hesaplann igleyisi ile ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur?

agagidaki

A) Varlik hesaplarinda artiglar hesabin borg
tarafinda izlenir.

B) Varlklara iligkin hesaplann sol
alacak adi verilir.

C) Borglara iliskin hesaplarin sad tarafina borg
ad verilir.

D) Gelir hesaplarindaki artiglar hesabin borg
tarafinda izlenir.

E) Gider hesaplarindaki
alacak tarafinda izlenir.

tarafina

artiglar  hesabin

Asagidaki hesaplardan hangisi alacak kalani
verir?

Alicilar
Ticari mallar
Kasa
Saticilar
Demirbaglar

nooxz

Bir yil veya normal faaliyet doneminden daha
uzun siireler igin igletme faaliyetlerinde
kullanilacak olan varhklara ornek
agagidakilerden hangisidir?

A) Ticari mallar
B) Tagitlar

C) Saticilar

D) Bankalar

E) Alnan gekler

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi
akiginin siiregleme agamasinda yer almaz?

Mizan

Hesaplar

Yevmiye kayitlari
Belgelerin dosyalanmasi
Mali tablolar

noolzz

izleyen sayfaya geginiz.
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12,

13.

14.

15.

Kasadan para ¢ikigini
asagidakilerden hangisidir?

kayda alan fig

A) Perakende satig figi
B) Tahsil figi

C) KDV fisi

D) Tediye figi

E) Mahsup figi

Asag@idakilerden hangisi yardimci hesaptir?

A) VYurigi Satiglar Hesabi

B) Demirbaslar Hesabi

C) Birikmis Amortismanlar Hesabi
D) Saticilar Hesabi

E) Alici Ersin Glney Hesabi

Asagidakilerden hangisi dénem  sonu
muhasebe iglemleri agisindan yanhg bir
uygulamadir?

A) Tum gider hesaplarr Doénem Kar/Zarar
hesabinin borcuna devredilerek kapatilir.

B) Gelir hesaplan borglandirlarak Donem
Kar/Zarar hesabina devredilir.

C) Tum gelir hesaplarr Dénem Kar/Zarar
hesabinin alacagina devredilerek kapatilr.

D) Satiglar hesabinin  kalani  bilangoda,
Ozkaynaklar grubunda yer alir.

E) Doénemsonu iglemleri sonucunda gelir ve
gider hesaplar kalan vermez.

Acgiis kaydi ile ilgili olarak agagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Her zaman agilig kaydinin yevmiye madde
numarasi 1 dir.

B) Bilangonun pasifinde yer alan wunsurar
acilis kaydinda alacaklandirilir,
C) Hesaplann agilisi, igsine devam eden

igletmeler igin her ddnem gerekli degildir.

D) Ige vyeni baslayan isletmelerin dénem
basinda yaptidi ik kayittir.

E) Aciis kaydi blylk deftere aktarnimak
zorundadir.

Genel gegici mizanin tutarlar sitununun

birbirine esit ¢itkmamasinin nedeni

asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Hesap isimleri yanlis yazilmistir,

B) Yevmiye defterinden blylk deftere tutarar
yanhs aktarimistir.

C) Tutarlarda basamak hatasi yapilmigtir.

D) Toplama hatasi yapilmistir.

E) Eksik hesap yazilmigtir.

A

16. Muhasebe uygulamalarinin yiuritilmesinde

17.

18.

19.

ve bilgilerin sunulmasinda, belirli kisi veya
gruplarin degil tiim toplumun g¢ikarlarinin
gozetilmesini  gerektiren temel kavram
agagidakilerden hangisidir?

A)  ihtiyathlik kavrami

) Tam agiklama kavrami

) Onemlilik kavrami

) Tutarlihk kavrami

) Sosyal sorumluluk kavrami

mo O

Yabanci kaynaklara iligkin ilkeler
agagidakilerden hangisinin kapsamindadir?

Gelir tablosuna iligkin ilkeler
Sermayeye iligkin ilkeler
Bilangoya iligkin ilkeler
Satislara iligkin ilkeler
Varliklara iligkin ilkeler

noolZz

I. Belli bir ddnemin satislari ve gelirleri bunlar
elde etmek igin yapilan satiglarin maliyeti ve
giderleri ile karsilastiriimalidir.

Il.  Anzive olaganustl nitelige sahip kar ve
zararlar meydana geldikleri donemde
tahakkuk ettirilmeli, fakat normal faaliyet
sonuglarindan ayri olarak gosterilmelidir.

Ill.  Pesin 6denen giderler ile cari donemde
tahakkuk eden ancak, gelecek donemde
tahsil edilecek gelirer kayit ve tespit
edilmelidir.

Yukaridakilerden hangileri gelir tablosu
ilkeleri kapsamindadir?

A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) lvell
D) lvell
E) lvell

Kilim AS., Boya Ltd. $ti.'den daha 6nce kredili
olarak aldigi malin 30.000 + 3.000 KDV liralik
kismini 6rnege uygun olmamasindan dolayi
iade etmigtir. Bu iglemde mali iade eden
Kilim A$ nin muhasebe kayitlarinda
borglandirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Kasa

B) Saticilar

C) Alcilar

D) Devreden KDV
E) Ticari Mallar

izleyen sayfaya geginiz.
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20. Bir igletmenin mal hareketlerine ait bazi

bilgileri agagidaki gibidir:

Donembagi mal meveudu:

Donemigi alislarin maliyeti:

Satiglar:
Satis Iskontolari:
Donem sonu mal maliyeti:

Bu bilgilere goére igletmenin satilan mallarinin

maliyeti kag TL dir?

A) 180 000
B) 165.000
C) 110.000
D) 100.000
E) 60.000

40.000 TL
70.000 TL
180.000 TL
15.000 TL
10.000 TL

21. Birigletmeye ait Bankalar Hesabinin durumu

agagidaki gibidir:

BANKALAR HESABI

500 000

200,000

Bu bilgilere gore agagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Hesap 300 TL alacak kalani verir.
B) Hesap 300 TL borg kalani verir.
C) Hesap 200 TL alacak kalani verir.
D) Hesap 500 TL borg kalani verir.

E) Hesap kapalidir.

A

A

22. jsletme 10.000 TL si KDV, toplam 110.000 TL ye
pesin olarak mal satmigtir.

Bu bilgilere ve aralikli envanter yontemine
gore yapilacak yevmiye kaydi
asgagidakilerden hangisidir?

A)
KASAHS. 110.000
YURTIGI SATISLAR HS. 100.000
HESAPLANAN KDV HS. 10.000
B)
KASAHS. 110.000
TICARI MALLAR HS. 100.000
HESAPLANAN KDV HS. 10.000
C)
YURTIGH
SATISLAR HS. 100.000
HESAPLANAN KDV HS. 10.000
KASAHS. 110.000
D)
SATILAN
MALIN MALIVETI HS. 100.000
TICARI MALLAR HS. 100.000
B)
SATILAN
MALIN MALIVETI HS. 110.000
YURTIGI SATISLAR HS. 100.000
HESAPLANAN KDV HS. 10.000
23. Asagidaki hesaplardan  hangisi ticari

alacaklar grubunda yer almaz?

Alacak Senetleri Reeskontu
Alicilar

Alacak Senetleri
Ortaklardan Alacaklar
SUpheli Ticari Alacaklar

noolZe

izleyen sayfaya geginiz.
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24.

25.

isletme, saticlya olan senetsiz borcuna karsilik
clizdaninda bulunan ayni tutarl bir geki ciro
etmigtir.

Bu igleme ait yevmiye kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
VERILEN
CEKLER VE ODEME EMIRLERI HS. XXX
SATICILAR HS. XXXX
B)
BANKALAR HS XXX
ALICILAR HS. XXX
C)
SATICILAR HS XXX
VERILEN GEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. XXX
D)
ALINAN
GEKLER HS, XXX
SATICILAR HS, XXX
E)
SATICILAR HS HXX
ALINAN GEKLER HS. XXX
KASA HS. 12.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.000
ALACAK SENETLERI HS. 16.000

-Clizdandaki Senetler

Bu yevmiye kaydi asagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

A) Senedin tahsile verilmesine

B) Senedin iskonto ettiriimesine

C) Senedin protesto ettiriimesine

D) Senedin vadesinde tahsil edilmesine

E) Senedin banka tarafindan tahsil edilmesine

26.

27.

isletme, saticiya olan senetli borcuna karsilik
clizdaninda bulunan ayni tutarli bir geki ciro
etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asgagidakilerden hangisidir?

A)
BORG
SENETLERI HS. XXX
ALINAN GEKLER HS. XXX
B)
SATICILAR HS XXX
ALINAN GEKLER HS. XXX
C)
SATICILAR HS XXX
VERILEN GEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. XXX
D)
ALINAN
GEKLER HS, XXX
BORG SENETLERI HS, XXX
E)
BORC
SENETLERI HS. XXX
VERILEN GEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. XXX

Bilgisayar ticareti yapan RAM A$ adedi 1,500
TL den 10 adet bilgisayar satin almigtir.
Bunlardan birini pazarlama mudurine, birini de
muhasebe mudlrine tahsis etmistir, Kalan 8
bilgisayar satiga sunulmustur.

Bu bilgilere gore ifadelerden
hangisi dogrudur?

agagidaki

A) Ticari mallar hesabi 15.000 TL
borglandinimaldir.

B) Pazarlama, Satis ve Dagitim Gidereri
hesabi 3.000 TL borglandiriimalidir.

C) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabi 3,000
TL borglandinimalidir.

D) Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.500 TL
borglandinimalidir.

E) Demirbaglar hesabi

borglandinimaldir.

3.000 TL

izleyen sayfaya geginiz.
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28.

isletme, yarisi kredili, yarisi pesin olmak lzere
2.000 TL si KDV, toplam 22,000 TL ye mal
satmigtir.

Bu igleme ait yevmiye kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
ALACAK
SENETLERI HS. 11,000
KASA HS, 11,000
YURTIGI SATISLAR HS. 20,000
HESAPLANAN KDV HS, 2,000
B)
ALICILAR HS. 11.000
KASA HS. 11.000
YURTIGI SATISLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS, 2.000
C)
ALICILAR HS. 22,000
YURTIGI SATISLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS, 2.000
D)
SATICILAR HS 11.000
KASA HS. 11.000
YURTIGI SATISLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS, 2.000
E)
BORC
SENETLERI HS. 11.000
ALICILAR HS. 11.000
YURTIGI SATISLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS. 2.000

29. sletme, maliyeti 50.000 TL , birikmis amortismani
10.000 TL olan demirbasi 3.500 TL si KDV,
toplam 38.500 TL ye pesin olarak satmistir.

Bu igleme ait yevmiye kaydi agagidakilerden

hangisidir?
A)
KASA HS. 38.500
YURTIGI SATISLAR HS. 38,000
HESAPLANAN KDV HS, 500
B)
KASA HS. 38,500
DEMIRBASLAR HS. 38,000
HESAPLANAN KDV HS, 500
C)
KASA HS. 38,500
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS, 10.000
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLARI HS, 5,000
DEMIRBASLAR HS. 50,000
HESAPLANAN KDV HS, 3,500
D)
KASA HS. 38,500
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLARI HS, 15.000
DEMIRBASLAR HS. 50,000
HESAPLANAN KDV HS, 3,500
E)
KASA HS. 38,500
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS, 10.000
DEMIRBASLAR HS. 48,500

30. Birikmig amortismanlar hesabi ile ilgili
agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Hesap kalani Kar/Zarar Hesabina devredilir.
Bir dénemin amortisman giderini gosterir.
Aktifi dlizenleyicidir.

Yardimci hesaptir.

Bilangonun pasifinde yer alir.

nooxz

izleyen sayfaya geginiz.
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